

会否增加就业市场压力?

柔性延迟申领养老金引热议

新华社上海10月2日专电 10月1日,上海正式启动试行《企业各类人才柔性延迟办理申领基本养老金手续的试行意见》(简称《试行意见》)。此举引起了广大市民的极大关注和热烈讨论,这一具有探索性政策的出台,引发了人们对于我国步入老龄化社会后带来的一系列问题的思考。

“柔性”的做法是让符合法定退休年龄且希望按时退休的人退休,对于那些达到法定退休年龄且希望继续工作的人群,能够延迟领取养老金。《试行意见》规定,符合条件的人员,延迟办理申领基本养老金手续的年龄,男性一般不超过65周岁,女性一般不超过60周岁。

此举在社会上引发了有关“延迟退休年龄”话题的热议,并形成拥护和反对两大观点。拥护者认为,对于某些技术类或专业管理层人士来说,“姜越老越辣”,例如医生。

反对者认为,老员工不退,新人没有岗位。现在都是一个萝卜一个坑,老员工不退休,新员工的岗位数额必

然会缩水。不少即将毕业的大学生对延迟退休年龄普遍持有疑虑。他们认为,对于国家机关或是事业单位,老职工不退下来,就没有空缺的编制,新人想进也没法进。

清华大学公共管理学院教授杨燕绥认为,从目前来看,硬性推行延迟政策对于人力资本比较低、就业风险

比较大的人来说是不公平的;对于人力资本比较高的人,过早退休也是一种浪费。柔性原则很好地考虑到了这两个群体的需求,增加了不同群体的选择权。

延迟申领养老金是否会增加就业市场压力?上海市人力资源和社会保障局副局长鲍淡如回应说,从总量来说,会有一

定的影响,但影响不大。从结构上来说,基本没有影响,因为新毕业的大学生不一定能替代延迟申领养老金人员的岗位,即新劳动力不一定能替代有经验的劳动力。目前社会上也存在许多成本较低的回聘等隐性就业,这对就业的损害程度更大。相比而言,延迟申领养老金对就业结构更加有利。

上海假药事件 部分人员被拘

据新华社上海10月2日电 上海市政府新闻办公室2日发布消息称,在上海市第一人民医院眼科假药事件中涉嫌从非法渠道购入假药 Avastin,并直接销售给病人的上海瑞安肿瘤诊所已被有关部门依法立案调查,责令其停止执业。目前,此案已移送公安机关立案侦查,部分涉案人员已被公安机关刑事拘留。

上海食品药品监督管理局22日发布消息称,造成61名患者出现“眼内炎”的上海市第一人民医院眼科事件,确认使用了假药。在此事件中涉及病人的不适症状已全部消除,目前还有6名病人在院观察。

现查明,在事件发生过程中,瑞安诊所及其多名员工勾结社会上的不法药贩,进行了药品非法经营活动。



“闪电突击队” 重庆巡逻

重庆警方1日成立的“闪电突击队”是一支服务重庆、辐射西部的国家级跨区域反恐突击队,1日9时许,“闪电突击队”80名全副武装的特警,乘装甲车从黄花溪经嘉华大桥巡逻到江北观音桥步行街,参与国庆的安保巡逻。队员平均年龄在26岁,都是从全国公安系统内挑选出来的。

国税总局澄清 中国税负痛苦指数 世界第二传闻

本报讯 据《长江日报》报道,国家税务总局局长肖捷日前在《中国改革》发表文章,澄清中国宏观税负存在的一些认识误区。

文章指出:国外某杂志发布的所谓2009年税负痛苦指数排行,一度吸引了国内媒体的关注。按其方法测算,中国税负痛苦指数为159,在其公布的65个国家和地区中排列第二,仅次于欧洲某国。文章称,这一测算方法的谬误主要是将各税种最高边际税率简单相加,将税率等同于税负,是一个常识性错误。

宝马将召回 约35万辆问题车

本报综合新华社、《法制晚报》消息 德国宝马汽车公司发言人弗兰克·施特雷贝1日说,公司可能在全球范围内召回35万辆刹车系统存在隐患的汽车。

宝马公司方面说,这些汽车的刹车辅助系统经一段时间使用后可能发生泄漏,导致汽车制动力不足。不过,按宝马公司方面的说法,这一安全隐患不会危及乘客安全。

宝马公司说,存在此类安全隐患的汽车其中包括34.5万辆安装8缸和12缸发动机的宝马5、6、7系汽车和5800辆劳斯莱斯“幻影”汽车。

记者从宝马中国了解到,其在国内销售的车型中,包括采用V8发动机的宝马650i和750Li,以及采用V12发动机的760Li。

银价突破30年新高

白银价值开始回归,潜力甚至超黄金

新华社上海10月2日专电 近期在美元全面疲软的走势下,以黄金、白银为代表的贵金属投资品价格开始新一轮飙升,金价突破1300美元“天花板”再创新高,而更值得关注的是银价首次冲破2008年纪录高位,创出30年新高。

进入本周,在金价强势走高的带动下,白银价格创出1980年以来的30年新高,本周

二,国际12月期银涨23.60美分,到每盎司21.70美元。

国内银价近期走势明显强于国际银价,已先期形成突破,连创历史新高。上海黄金交易所白银品种Ag(T+D)报价已突破每公斤4800元大关,国家指定的白银现货交易市场——上海华通铂银交易市场——上海华通铂银交易

市场现货一写白银结算价已达到每公斤4755元,短短

两周内均上涨300多元。

虽说自古金银不分家,但是自2008年全球金融危机爆发以来,黄金、白银走势迥异,金价连创新高之时,白银甚至出现了逆势下跌,目前金银联手上攻行情说明了白银价值开始回归,潜力甚至超过黄金。

兴业银行分析师将舒认为,相比于黄金,白银的稀缺性可能导致价格增长超过黄

金。由于黄金几乎并不消耗,存量持续增加。而白银是工业必需品,消耗量大,白银的存量70年前是黄金的10倍,而今变成了1/5。

记者了解到,伴随本轮银价大涨,一掷百万金的“超级银民”也开始出现。从华通铂银市场了解到,今年7月,曾有一名投资者以每公斤4500元左右的价格一次性购

买了255公斤实物银条,斥资达115万元。短短一个多月,投资银条零售价已飙涨至每公斤5250元左右,这位“超级银民”获利近20万元。

但专家同时指出,银价波动要大于金价,参与交易型投资必须具备较强的承受力和较高的投资技术,并非初学者可以胜任。所以“炒银”不妨量力而行。

四支甲级棋队征战2010赛季 五大美女棋手联袂助阵

国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵骏,围棋九段国手曹大元、周贺洋、邵群刚,美女棋手唐莉、毛昱衡、熊钰... 众英豪齐聚齐鲁棋坛,备战国内外棋坛大赛



齐鲁晚报棋院 联赛主客场赛事招商全面展开

全新的超强阵容 一流的媒体宣传 丰厚的品牌回报

诚聘: 活动策划、市场开发、网站编辑人员
发送简历至 waiga3058@vip.sina.com

咨询热线: 15853111158